

Обзор правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Министерства транспорта и дорожного строительства Камчатского края за 2019 год

Постановлением Правительства Камчатского края от 18 декабря 2012 г. № 564-п утвержден порядок осуществления регионального государственного надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения Камчатского края.

Функция по осуществлению регионального государственного надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения, находящихся в собственности Камчатского края возложена на Министерство транспорта и дорожного строительства Камчатского края.

Перечень нормативно-правовых актов, регулирующих осуществление регионального надзора утвержден приказом Министерства транспорта и дорожного строительства Камчатского края от 30.09.2019 № 408-п. Указанный перечень размещен на официальном сайте Министерства по ссылке <https://www.kamgov.ru/mintrans/> в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее - официальный сайт Министерства), кроме того нормативно-правовые акты, входящие в перечень, размещены в справочно-правовых системах и сети «Интернет», что делает их доступными для ознакомления и использования юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами.

Размещенные нормативные правовые акты являются достаточными и в необходимом объеме регулируют правоотношения, возникающие при проведении государственного надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения Камчатского края.

Требования, установленные утвержденным перечнем нормативных правовых актов, достаточно объективны для применения при проведении мероприятий по государственному контролю (надзору) в сфере дорожной деятельности, не содержат признаков коррупциогенности.

Региональный государственный надзор направлен на предупреждение, выявление и пресечение нарушений, связанных с несоблюдением юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами (далее - субъекты надзора) обязательных требований, установленных в соответствии с законодательством Российской Федерации, федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами Камчатского края в области использования автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения, находящихся в собственности Камчатского края.

Региональный государственный надзор осуществляется в отношении

субъектов надзора в части соблюдения:

а) требований к обеспечению сохранности автомобильных дорог, в том числе к соблюдению порядка использования полос отвода и придорожных полос автомобильных дорог, технических требований и условий размещения объектов временного и капитального строительства, объектов, предназначенных для осуществления дорожной деятельности, а также объектов дорожного сервиса и иных объектов, размещаемых в полосе отвода и придорожных полосах автомобильных дорог;

б) требований в отношении присоединения объектов дорожного сервиса, объектов другого функционального назначения к автомобильным дорогам.

Министерство осуществляет функцию регионального государственного надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения, находящихся в собственности Камчатского края в соответствии с административным регламентом, утвержденным приказом Министерства от 20 августа 2015 г. № 301-п.

Региональный государственный надзор осуществляется посредством организации и проведения проверок субъектов надзора, организации и проведения мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, мероприятий по контролю, принятия, предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений, а также действий по систематическому наблюдению за исполнением обязательных требований.

Организация проверки осуществляется путем принятия решения о проведении проверки в форме издания распоряжения о проведении плановой проверки. Основанием для издания такого распоряжения является утвержденный в установленном законодательством порядке ежегодный план проведения плановых проверок министерства, который доводится до сведения заинтересованных лиц посредством его размещения на сайте Министерства, в федеральной государственной информационной системе «Единый реестр проверок» <https://proverki.gov.ru/>, либо иным доступным способом.

В связи с ограничением на проведение плановых проверок в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных к субъектам малого предпринимательства, плановые проверки таких юридических лиц и индивидуальных предпринимателей Министерством в 2019 году не проводились.

Сведения о случаях причинения субъектами надзора вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также случаи возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера отсутствуют.

Деятельность министерства по осуществлению государственного контроля (надзора) за обеспечением сохранности автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения, направлена на обеспечение

соблюдения субъектами надзора требований, установленных федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами Камчатского края в области использования автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения, находящихся в собственности края.

Выявление и устранение нарушений в части использования полос отвода и придорожных полос автомобильных дорог обеспечит безопасность дорожного движения, будет способствовать предотвращению аварийности на автомобильных дорогах края, поможет сохранить нормативное состояние автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения.

В 2020 году Министерство планирует проводить методическую работу, направленную на повышение правовой грамотности пользователей автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения. Кроме того, будут организованы и проведены мероприятия по контролю без взаимодействия с субъектами надзора с целью выявления и устранения нарушений в части использования полос отвода и придорожных полос автомобильных дорог. Также будет осуществляться систематическое наблюдение за исполнением обязательных требований, которое включает в себя получение и обработку информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления, субъектов надзора, граждан, а также средств массовой информации и иных не запрещенных законодательством источников об исполнении обязательных требований и предписаний. Данные меры позволят сократить количество нарушений, совершаемых субъектами надзора.